2019 年 10 月 11 日 / 星期五 本版编辑 / 吴四清 视觉设计 / 黄 娟

杨旭打破多项前锋纪录

与关岛一战,成就了一名高中锋。比赛才踢了31分钟, 杨旭就头顶脚踢,完成了"大四喜"。独进四球的他,也打破 了多项国产前锋纪录。当所有人把目光聚焦在武磊、艾克森 身上时,杨旭用不断的进球证明了自己的价值,一战扬名。 开场第5分钟,王刚右路传中,对方门将把球扑出,杨 旭小禁区左侧得球后拔脚怒射破门,为球队首开纪录。14 分钟后,又是王刚把球吊入禁区,杨旭高高跃起头球中的。 最有意思的是第3球,杨旭偷偷"躲"在关岛门将身后,趁他 开门球时迅速插上断球,打空门得手。谁能想到,一名高中 锋还有这样细腻的心思。第31分钟,在接应武磊传球轻松 推射之后,他也完成了本场比赛的进球表演。"杨旭"的名

很显然,面对关岛这样身高不高、防守一般的球队,像 杨旭这类的高中锋,就是最简单、直接、有效的重型武器。赛 后,路过混合采访区的杨旭成为记者们追逐的红人,他也毫 不掩饰自己开心的笑容。"大家都说我对弱队进球比较多,

但我觉得自己站在场上,就代表是中国队的一员。对手即便

进球后,杨旭还把他拥入怀中,亲吻了一下。而武磊虽然有

些腼腆,但也非常开心。"哈哈,当时是由心而发。上一场吻

过艾克森,这次吻武磊,把吻献给队友,更多是一种情绪的

也让自己打出了"刷爆纪录"的表现。他把自己在世界杯预

选赛的总进球数提升到17球,打破了传奇射手郝海东13

球的纪录;同时,杨旭在国家队的人球总数提升到28球,不

仅超越了24球的李金羽,也一举压过位居第二的宿茂臻,

让人印象深刻的是,在接到武磊的"西甲级"突破助攻

连进四球,杨旭昨晚为中国队大比分赢球铺平了道路,

字,一次次响彻天河体育中心。

是业余队,我也会百分之百努力。

场首秀国足七球横扫关岛

两位归化球员庆祝大胜

我在现场

昨晚的天河体育中心,不 仅是红色的海洋, 更是欢乐的 海洋。面对实力一般的关岛队, 一场7比0的大胜,让所有人 都很开心: 里皮和他的弟子们 拿到了想要的3分及净胜球, 球迷们则享受着进球盛宴。

中国足球, 难得的一次皆 大欢喜。进该进的球、赢该赢的 比赛,这样的一支国家队,才是 人们所欢喜、所期待的。

里皮也笑了

一直到赛前一天的新闻发 布会上,里皮还是眉头紧锁。他 ·遍又一遍地强调,不管对手 多么弱,最重要的是"拿下3 分"。很显然,里皮是想要通过 自己的谨慎来告诫队员们:千 万不要轻敌。毕竟足球的世界 里,阴沟翻船的例子太多太多。

而在赛后,"银狐"终于放 松了下来。在回答记者提问时, 他可能觉得自己的回答太简 短、常规、老头子忍不住在台上 笑了两次。不管如何,这是一种 心情愉悦的体现。

首战客场5比0大胜马尔 代夫,次战又7比0横扫关岛, 两场比赛净胜高达12球,而目 不丢一球, 里皮带领的这支国 家队稳步前进,创造了国足征 战历届世预赛队史最佳开局。 开心一下,再正常不过。

"杀鸡用牛刀",其实这也是 一场可以预期的大胜。李帅取代 伤停的李磊担任左边后卫,除了 这次"被动换人",昨晚国足的首 发阵容与一个月前出征马尔代 夫时,可以说一模一样。里皮明 摆着告诉对手: 我们就是这样 踢,最好的球员,最强的阵容,没 有秘密,也无需"秘密"

不管对手多么弱, 胜利总 是让人开心的。昨晚的天河体 育场座无虚席,涌入了近6万 球迷。这么多人一齐身穿红色 的加油 T 恤,场面还是非常震 撼。进球一个接一个,人浪一次 接一次地出现在看台上,气氛 也嗨到顶点。被中国

足球"折磨"了太多次,球迷们 的确需要"放纵"一番,哪怕只 是短暂的一个晚上呢?

硬仗在后头

从里皮早早把武磊、吴曦、 蒿俊闵三大中前场核心换下, 也能看出,中国队已经开始在 为之后的比赛布局。正如里皮 赛后所言,"在半个小时锁定胜 局的情况下,我们就要为接下 来的比赛考虑。"5 天后对菲律 宾和11月14日对叙利亚两个 客场,里皮真正的考验要来了。 搁 10 年前, 菲律宾和叙利亚与 国足不可同日而语, 如今它们 却已经成为令国足头疼的"硬

纵观国足40强赛的赛程, 明显先弱后强。拥有众多归化 球员的菲律宾, 国足并无必胜 把握,尤其是在客场。而叙利亚 也算得上中国足球的苦主之 -- 上届世预赛亚洲区 12 强赛,面对这个对手,中国队的 战绩居然是一平一负, 硬生生 被他们挤掉了出线资格。

现在的中国队,很难说已 经是亚洲强队,最多算是游走在 三流之间。上半场进6球,下 半场却只进1球,这种反差也证 明,中国队远远没有达到能在场 上游刃有余的地步,依然还是要 依赖武磊等个别核心球员的发 挥。但如果,万一武磊等人状态 不佳,或者被对手严防死守呢?

"我们的目标是打进 2022 年世界杯,每场比赛都尽最大的 努力。大家现在对我的关注度 和希望都很高,希望自己在欧 洲踢球的经历可以帮到国家 队。"赛后接受记者采访时,武 磊也非常清楚,这样的比赛并 不是体现他最大价值的时候,小 组出线、力争重问世界杯才是。

"虐菜之旅"告一段落,中 国球迷还能继续这样"爽"吗? 但愿还有下一次、再下一次。

特派记者 关尹 (本报广州今日电)



主场大胜 关岛,开心归开 心,想必还是有 一部分人不会 满足的。原因大 概在于,没有达 到赛前预想的 10比0这样的 '最低消费"。愿 望和想法自然 美好,但是不是 符合现实?

就在昨晚,这个小组 的另外一场比赛,作为中 国队出线的头号劲敌,叙 利亚队仅仅2比1小胜 '鱼腩"马尔代夫,而且还 是在主场。下半场吃到一 张红牌的主队,甚至一度 被对手围攻,场面颇为尴 尬。相比之下,中国队在 40 强赛的开局, 算是非 常平稳的了

我有几个喜欢踢球 的朋友,在微信群里点评 这场比赛时,甚至如此调 侃说:"关岛队也太弱了 吧,换我上去踢也比他们 强。"这种说法,未免过于 自视甚高、狂妄自大。关 岛再不济,也是一支国家 队。如果他们真要横下一 条心摆大巴,国足恐怕也 很难赢得如此轻松。

现代足球发展到现. 在,强弱之间的差别,已经 越来越小, 何况中国队在 亚洲都算不上一流强队, 很多时候还是别人轻视的 对象。所以,没有任何理 由、任何资本去小看任何 一个对手。一步一步谨慎 前行,是最务实的做法。

所以,赢了就好,足 够乐呵乐呵。要是能多赢 几个,那就是再好不过的 事。切忌眼高手低、切忌 盲目膨胀,这就是中国足 球的现实。真正的考验, 还没有到来呢。

身前只剩起海东一人。此外,他连续三届世预赛均上演帽子 戏法,在国家队比赛中帽子戏法次数达到4次,超越了宿茂 臻 3 次的纪录。 国足征战 40 强赛才刚刚开始,31 岁的杨旭还有很多 的机会去继续创造属于他的纪录和传奇,"赛前我没想到自 己能进四个球,更多是想获得胜利。当然,在场上我会想尽 切办法去进球,毕竟这是本组最弱的对手。我也想通过我 的表现,把我的故事讲给我的孩子听,让孩子知道父亲的榜 样作用。 特派记者 关尹 (本报广州今日电)



独进 4 球助韩国队主场获胜

金信煜闪耀世预赛

加盟申花后状态神勇的金信煜成了韩国国家队最值得 信赖的攻击手之一。昨晚对阵斯里兰卡队的世预赛 40 强 赛,"大金子"上下半场头顶脚踢独进4球,帮助"太极虎"主 场8比0轻松过关,继续以全胜战绩位列小组榜首。

保罗·本托上任韩国队初期,金信煜曾连续多次无缘球 队大名单,尽管当时他在全北现代保持着稳定的进球效率, 但强调地面配合的葡萄牙人并不十分喜欢人高马大的"大金 子"。"金信煜想重披'太极虎'战袍,先要练好脚下,本托不需 要一个'傻大个'。"韩国媒体和球迷尖锐的评价传到"大金子" 耳朵里,他简单地回了一句"感谢媒体和球迷的批评,我知道 自己的优缺点,会用更努力的训练来回报所有关心我的人"。

很快,金信煜就兑现了自己的承诺。加盟申花后,加练 成了金信煜每天的"常规操作"。赛场上连续的抢眼表现,终 于打动了固执的葡萄牙人,"金信煜能为(韩国)国家队提供 更丰富的战术选择,也能和孙兴慜擦出火花,是非常重要的 球员。"对阵斯里兰卡队前,本托如是表示,而"大金子"也用 出色的表现回报了主帅的信任,更证明了自己的价值。

本报记者 陆玮鑫